

高温下,户外作业者依旧在奋战

本报讯 近日,嘉定气温屡创新高。炎炎酷暑之下,各行各业的从业人员依然奋战在户外,保障着城市正常运转和市民如常生活。

烈日下,骑着电动车到处奔波的外卖员和快递员是最常见的身影。

今年27岁的小姜是名女骑手。7月13日上午11点,小姜迎来了一天中最忙碌的时段,不断地取餐、送餐。临近中午,气温逼近40℃。穿戴着防晒衣、围脖、头盔、N95口罩的小姜大口喘着气,汗水浸湿了衣服,脸颊露出的部分被晒得发黑发红。“防晒霜没什么用,穿得多不是怕晒黑,是之前被晒得脱了好几层皮。”小姜坦言,从这个月开始,日接单量翻了一番,每天要送五六十单。于是,她干脆剪成了短发。“长

头发捂在头盔里太热,有的订单要爬楼梯,上去下来全身是汗,每天都要洗头,短发方便不少。”小姜说。

徐师傅是菜鸟驿站的一名快递员,居家几个月好不容易“养白”了自己,上岗不久就迎来了高温,短短几日被晒成了“黑炭”。“你看,我还多了一块定制‘手表’。”徐师傅拿下戴着的手表,手表下的肤色与周围的肤色形成“黑白配”的鲜明对比。除了给电动车坐垫上套个白色的塑料袋防晒,每天在烈日下奔波的徐师傅几乎没有其他防暑装备。他坦言,自己买过不少网上推荐的防晒冰袖等降温防暑“神器”,但实践下来效果不明显,反而影响干活效率,最后感觉还是一块毛巾、一瓶冰水最实用。说着,徐师傅拿出一瓶

550毫升的冰水,咕咚咕咚一口气喝完,又熟练地拿出毛巾在头上擦了一把,继续干活。

夏季,马陆葡萄迎来了成熟季,一群“葡萄捕手”开启了战高温的模式。

7月13日早上6点半,葡萄大棚内温度已达32℃。位于马陆镇的上海富裕葡萄专业合作社内,负责人王良和工作人员刚采摘一会儿就满头大汗。由于身材比较高,王良必须弯着腰在大棚里来回穿梭,“捕捉”已成熟的葡萄。不一会儿,豆大的汗珠就挂满了他黝黑的手臂,衣服也被汗水浸湿。为了不影响采摘速度,王良采摘葡萄时不戴遮阳帽,面颊晒得泛红,“刚开始采摘时,前一个星期会脱皮,后面就慢慢习惯了。”两小时后,这群“葡萄捕

手”已采摘了80箱葡萄。10点左右,葡萄大棚的温度已达40℃,工作人员将最后几筐葡萄运出葡萄大棚进行分拣、包装、过秤,当天的葡萄采摘告一段落。然而王良还不能停下,有时会有紧急的单子发来,为尽快满足顾客需求,王良一般会自己采摘,顶着烈日再次来到闷热的葡萄大棚内,一番劳作后,刚刚捂干的衣服又湿了一遍。

连日的高温,让建筑工地变得更加滚烫,建筑工人如何“迎战”高温?

“一定要多喝水。”7月12日上午9点,在中国十七冶嘉定菊园31—01共有产权房项目施工现场,相关负责人为工人发放了盐汽水、凉茶、清凉油、毛巾等防暑降温物资。项目党支部书记樊贵宝介绍,目前,工地已储备了

2000瓶盐汽水、上万瓶藿香正气水以及1000盒龙虎人丹,供400多名工人取用。上午9点半,工人们陆续停工,来到新增的遮阳棚休息。该休息点虽然空间不大,但电风扇、酸梅汤、大麦茶、盐汽水、洗手池等防暑降温设备、物资一应俱全。“打混凝土的时候,温度可达到50℃,一旦身体吃不消,我就可以来这休息。”泥工杨师傅说。目前,工地从原来的12点开工到21点停工,改为16点开工到20点停工,且会根据天气情况,灵活调整施工时间。

此外,工地上的喷淋设备24小时开启,生活区装配了24小时供热水,每间宿舍配备空调,并定点配置饮水机后勤保障设施。

撰稿 周玉林 司舒舒 王佳骏

多家商业体携手新能源汽车品牌推出车展 促进消费回暖与潜力释放

本报讯 近日,嘉定多家商业体携手新能源汽车品牌推出车展,进一步提振商户与消费者信心,促进消费回暖,释放潜力。

在上海南翔印象城MEGA商场内,沃尔沃、飞凡、小鹏等6家汽车品牌近期集中展出多款新能源车型,吸引不少消费者前来咨询、试驾。

沃尔沃汽车在现场展出了XC60、XC90、S90、V90四款车型。“通过此次车展,门店客流量比之前增长了25%。”沃尔沃汽车上海南翔印象城MEGA店店长陈琳表示,车展能更好地宣传各类优惠政策,便于消费者了

解掌握。飞凡汽车展区则展出两款车型,购车即享多重优惠。“在市级置换补贴10000元、区级补贴20000元的基础上,我们品牌的MARVEL R型还可以叠加15000元的优惠。”飞凡汽车上海南翔印象城MEGA体验中心负责人施娜介绍。

作为嘉定的头部商业体之一,印象城MEGA自5月31日全面恢复营业以来,位于一楼的“新能源汽车区”的客流和销量快速提升。目前,近10个新能源汽车品牌的销售额较去年同期均有所增长。

撰稿 李品

“威派格”上线“一站式”方案

本报讯 日前,位于外冈镇的威派格智慧水务股份有限公司,上线“二供泵房一站式运管解决方案”,可通过数字化手段实现二次供水泵房的高效运管。

“水箱液位波动情况正常”“设备底座、管路下方无明显积水”“瞬时流量正常,无明显波动”……近日,在威派格二次供水泵房的显示屏上,由“泵房卫士”采集的泵房设备、环境、安防、水质等重要数据实时显现,实现模块化、标准化和无人化的管理。“以前我们要安排专人对二次供水泵房定期巡检,但随着泵房数量不断增加或遇疫情等特殊时刻,线下巡检工作会出现人手不足、处置不及时等问题。”威派格相关负责人介绍,“随着‘二供泵房一站式运管解决方案’的上线,工作人

员通过对泵房数据进行分析就能实现沉浸式、托管式巡检,巡检周期由原先的一个月缩短到一天,提高了巡检频次。”

“出口压力异常,对比三日曲线有明显波动!”日前,巡检负责人通过系统异常自动诊断,发现合作单位上海某医院二次供水出现问题,医院后勤立即查看现场,迅速找到问题并解决。据悉,威派格利用“二供泵房一站式运管解决方案”思路,为漳州、安溪、德化、莆田、沧州、胶州及上海部分高校、医院等提供不间断二次供水泵房线上巡检服务,对约240处二次供水泵房和设施完成30多次全量线上巡检,发现严重供水异常9起,通过远程指导、物业临时处置等方式,消除供水隐患。

通讯员 项唯婷



高温下,建筑工人、葡萄种植户、外卖员、快递员们忙碌的身影。

摄影 周玉林 司舒舒 王佳骏

B站出品首部沪语动画,“出生”在嘉定

本报讯 “动画片终于上线了!”上海幻马文化传媒有限公司总裁助理管思佳兴奋地说。近日,由B站出品、幻马原创的首部沪语动画片《上海故事》在B站独家首播,其幕后制作团队正是位于南翔镇环球ACG产业基地的上海幻马文化传媒有限公司(幻马群英社)。

早在2020年,《上海故事》预告片

一经发布就引起热议。这是一部具有上海本土特色的动画作品,也是首部沪语动画片。值得一提的是,团队特邀毛猛达、张小玲夫妇及钱程等滑稽角色为动画配音,用普通话和上海话相结合的方式呈现这部上海特色作品。

《上海故事》运用“三渲二”的渲染方式,即将三维的模型渲染成扁平化的二维艺术效果。相比二维,“三渲二”

在周期、预算等各方面要求更高,也是中国动画的新趋势。作品还采用真人动作捕捉的方式对人物的肢体动作进行深入化处理,使画面呈现更自然。

毕业于上海工艺美术学院的“80后”韩晓菲于2015年创立幻马群英社。团队现有100余人,正在原创制作和合作开发的动画项目有10余部。

撰稿 杨育杰

真新通航产业园奠基,总投资6.5亿元

本报讯 7月13日,“潮涌浦江激越馨城”真新通航产业园项目开工奠基。该项目总投资6.5亿元,预计2024年底建成。未来,将围绕“航空科技、智慧智能”两大主题,形成以“通用航空科技”为引领、以“智能+”为特色,以“生态链+”为支撑的前沿新兴产业高地,将“工业锈带”变为“生活秀带”。

真新通航产业园地处嘉定区东南角,东至西浜,西至外环线,南至苏州河,北至金沙江路,毗邻苏州河,与长宁凌空园区隔河相望,总建筑面积近6万平方米。“项目所在地,原来是一个传统仓储集聚地。根据城市更新的设计理念,我们将在原地建设两栋双塔建筑,设计灵感来源于飞机的双

翼。”项目建设方中国五冶集团上海分公司总经理郝大伟透露。

据了解,为更好推动存量工业用地更新转型,做好地区空间形态、功能内容与生态环境的有机融合,真新街道与嘉定国资集团于2020年5月组建项目公司,启动真新南四地块城市更新,并于去年底成功取得地块。

“我们希望能够围绕传感器及物联网产业,着眼于区域航空产业的总体规划,着力打造以航空电子产业为主导的高科技产业园,推动区域产业能级提升,实现新旧动能转换。同时,我们也将发挥集团的招投联动的机制优势,引入更多新赛道、高能级的项目,通过‘基金+基地’运营模式,助推区域经济高质量发展。”嘉定国资集团

党委副书记、总经理樊珠说。

好的城市更新项目应以人为本,该项目开发将一改所在地原有旧仓库聚集的面貌,依托虹桥枢纽的辐射区域各项优势,打造兼顾城市“亮度”和“温度”,具备产城融合、开放共享、富有城市活力的未来智慧园区。同时,真新通航产业园项目将承接紧邻苏州河生态文化廊道的优质自然人文资源的赋能,带动地区公共绿地建设与滨水空间开放,做好苏河源公园建设与产业园功能性开发同步协调推进,加快完成滨水公共空间对外开放。

当前,真新街道正在加快构建未来发展展示厅、社区生活的体验馆和人才汇聚的烽火台。作为提升城市能级和核心竞争力的重要载体,将以

“苏河源”为地标,四位一体打造制造、文化、服务、购物品牌,努力将苏州河沿岸真新段建设成为具有标识度、宜居度、美誉度的城市地标。未来,“苏河源”将为嘉定市民提供一个生产、生活、生态“三生”融合的舒适空间。

“作为‘苏河源’的核心产业项目,真新通航产业园将建设一所集数字转型、零碳实践、创新领航于一体的城市客厅。”真新街道党工委书记郭亦鹿介绍,“下一步,我们将继续夯基垒台、立柱架梁,把我们的经济发展工作和民生保障工作有机地结合在一起,把‘苏河源’的真新通航项目、航空智谷和苏河源公园建设有机地结合在一起,赋予真新居民和企业更好的生活和创业环境。”

撰稿 李华成

简讯

伟翔众翼新能源示范工厂建成

本报讯 近日,上海伟翔众翼新能源科技有限公司示范工厂建成仪式在嘉定工业区举行,这是上海市首家由市委批复的新能源汽车动力电池综合回收利用示范项目。伟翔众翼示范工厂一期建设总投资1.3亿元,设计年处理量10000吨,可提供包括新能源动力电池回收、电池剩余价值智能评估、梯次利用电池系统寿命管理、回收电池智能分拣、回收处置电池全程可视化溯源管理,以及镍、钴、锂等稀缺资源回收循环再利用技术在内的锂电池全生命周期一体化方案。伟翔众翼成立于2019年4月,是一家主营新能源汽车废旧动力电池综合利用的绿色科技企业。 通讯员 唐凌斐